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1. Miembros los unos de los otros
Así nosotros, que somos muchos, somos un cuerpo en Cristo e individualmente miembros los unos de los otros.  Romanos 12:5 (NBLA)
Introducción
Hay poder en la unidad. Por eso oraba el Señor Jesús pidiendo que los miembros de su cuerpo, su iglesia, se unieran siendo uno de la misma forma que Él y el Padre son uno:
“Pero no ruego solo por estos, sino también por los que han de creer en Mí por la palabra de ellos, para que todos sean uno. Como Tú, oh Padre, estás en Mí y Yo en Ti, que también ellos estén en Nosotros, para que el mundo crea que Tú me enviaste.” (Juan 17:20-21, NBLA).
Este es un requisito muy importante no solamente para la edificación del cuerpo de Cristo, su iglesia, sino también para poder dar testimonio al mundo. Este tipo de unidad vence al enemigo.
Metáforas en la Biblia
El apóstol Pablo utilizó varias metáforas para describir a la iglesia. Por ejemplo, utilizó una analogía de la agricultura cuando escribió: “ustedes son el campo de cultivo de Dios” y de la arquitectura, refiriéndose a los creyentes en Corinto como “el edificio de Dios”, del cual Jesucristo es el fundamento (1 Corintios 3:9-11).
Pablo hizo uso también de una metáfora anatómica al identificar a los creyentes como el “cuerpo de Cristo” y para ilustrar cuál debe ser el funcionamiento de la iglesia. 
La iglesia como el cuerpo de Cristo
“14 Porque el cuerpo no es un solo miembro, sino muchos. 15 Si el pie dijera: «Porque no soy mano, no soy parte del cuerpo», no por eso deja de ser parte del cuerpo. 16 Y si el oído dijera: «Porque no soy ojo, no soy parte del cuerpo», no por eso deja de ser parte del cuerpo. 17 Si todo el cuerpo fuera ojo, ¿qué sería del oído? Si todo fuera oído, ¿qué sería del olfato? 18 Ahora bien, Dios ha colocado a cada uno de los miembros en el cuerpo según le agradó. 19 Y si todos fueran un solo miembro, ¿qué sería del cuerpo? 20 Sin embargo, hay muchos miembros, pero un solo cuerpo. 21 Y el ojo no puede decirle a la mano: «No te necesito»; ni tampoco la cabeza a los pies: «No los necesito». 22 Por el contrario, la verdad es que los miembros del cuerpo que parecen ser los más débiles, son los más necesarios; 23 y las partes del cuerpo que estimamos menos honrosas, a estas las vestimos con más honra. Así que las partes que consideramos más íntimas, reciben un trato más honroso, 24 ya que nuestras partes presentables no lo necesitan. Pero así formó Dios el cuerpo, dando mayor honra a la parte que carecía de ella, 25 a fin de que en el cuerpo no haya división, sino que los miembros tengan el mismo cuidado unos por otros. 26 Si un miembro sufre, todos los miembros sufren con él; y si un miembro es honrado, todos los miembros se regocijan con él.” 
(1 Corintios 12:14-26, NBLA).
De esta manera escribió Pablo a los Corintios para asegurarse de que hasta el creyente más inmaduro en la iglesia de Corinto pudiera entender su mensaje. Su punto central es que los Cristianos somos “miembros los unos de los otros.” Y resumió su enseñanza y su aplicación diciendo: “Ahora bien, ustedes son el cuerpo de Cristo, y cada uno individualmente un miembro de él.” (1 Corintios 12:27, NBLA).
Tres importantes verdades
1. Interdependencia: Ningún Cristiano puede funcionar efectivamente estando aislado.
De la misma manera que “el cuerpo no es un solo miembro, sino muchos” y necesitan coordinación para funcionar como un solo cuerpo, el cuerpo del Señor que es la iglesia está formada por muchos miembros individuales. Cada miembro es importante. Somos “miembros los unos de los otros.” Ningún miembro del cuerpo de Cristo puede decirle a otro “No te necesito.” Todos nos necesitamos unos a los otros. Para ganar la batalla en contra del enemigo tenemos que funcionar en unidad. La interdependencia y la coordinación son absolutamente esenciales.
2. Humildad: Ningún miembro del cuerpo de Cristo debe sentirse más importante que otro.
Ningún Cristiano tiene derechos exclusivos a la gracia de Dios. Al comparar la iglesia con un cuerpo, Pablo hace énfasis en la humildad:
“Basado en el privilegio y la autoridad que Dios me ha dado, le advierto a cada uno de ustedes lo siguiente: ninguno se crea mejor de lo que realmente es. Sean realistas al evaluarse a ustedes mismos, háganlo según la medida de fe que Dios les haya dado.” (Romanos 12:3, NTV).
“con toda humildad y mansedumbre, soportándoos con paciencia los unos a los otros en amor” (Efesios 4:2).
Ningún miembro del cuerpo de Cristo es más importante que el otro. Aun cuando una persona pueda tener una posición de mayor responsabilidad, a los ojos de Dios aun aquellas personas que pasan desapercibidas son tan importantes y necesarias en el cuerpo de Cristo.
3. Unidad: Todo Cristiano debe esforzarse por mantener la unidad en el cuerpo de Cristo.
Por eso es que Pablo comenzó su carta a los Corintios diciendo:
“Os ruego, pues, hermanos, por el nombre de nuestro Señor Jesucristo, que habléis todos una misma cosa, y que no haya entre vosotros divisiones, sino que estéis perfectamente unidos en una misma mente y en un mismo parecer.” (1 Corintios 1:10).
En otras palabras, Pablo está animando a los Cristianos a hacer todo lo posible por edificarnos los unos a los otros.
Los dones espirituales
La Palabra de Dios nos enseña que los creyentes recibimos dones y habilidades espirituales para usarlos para la edificación del cuerpo de Cristo. Hacer esto correctamente requiere madurez y humildad. 
Cuando nos enfocamos en nuestros dones y talentos, nos enfocamos en nosotros mismos y buscamos atraer la atención a nosotros mismos. Cuando nos enfocamos en poner nuestros dones y talentos al servicio del Señor y de los demás, nos enfocamos en la edificación del cuerpo de Cristo.
Preguntas de reflexión
Si pudiera ser cualquier parte del cuerpo humano ¿qué parte le gustaría ser y por qué?
¿Cuál es la parte del cuerpo humano con la que me identifico más?
¿Qué representa para ti personalmente ser un miembro del cuerpo de Cristo? 
¿Te sientes edificado por otros miembros? ¿Cómo estás edificando a otros miembros?
Castillo del Rey Houston    •    Estudio para Grupos de Crecimiento     •     www.cdrhouston.com
image1.png
d‘
'CDRHOUSTON




image2.png




